

1941-1945



Лапин Герасим Ильич
17.03.1907 – 21.12.1987

Родился в Орловской губернии Дмитриевского района. После службы в армии приехал с родителями на Донбасс, где работал на Путиловском заводе. Когда началась Великая Отечественная война, был эвакуирован вместе с заводом в Новосибирск на завод «Сибсельмаш» устанавливать оборудование для производства боеприпасов. В середине июля 1943 г. вместе с добровольцами – рабочими новосибирских заводов отбыл на Западный фронт и зачислен стрелком 8 роты 718 стрелкового полка 139 Рославльской стрелковой дивизии. Препградой на её пути стала высота 224,1.

В ночь на 14 сентября 18 сибиряков-коммунистов, во главе с младшим лейтенантом Евгением Порошиным, зашли с тыла и вступили в бой с тремя сотнями гитлеровцев. В этом бою гитлеровцы потеряли свыше ста солдат и офицеров. Из восемнадцати порошинцев остались в живых лишь двое... Герасим Лапин и Константин Власов.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

... 6. Подпись КОМАНДИРА ВОЙСКИ
... Мать – ЗАСИРОВА ХОЛДИЯ.

1941-1945

Заняв высоту, группа сковала значительные силы противника, что позволило нашим основным силам нанести врагу жесткий удар с флангов и отбросить его за реку Десну. После боя на высоте 224,1, Герасим Ильич в составе 139 стрелковой дивизии дошел до Берлина.

Осенью 1945 г. Лапин Г.И. вернулся в родной Донбасс, где работал на шахте «Лидиевка» горным мастером.

Один из восемнадцати легендарных ребят, герой Безымянной высоты. Награжден орденами и медалями: 2 ордена Отечественной войны I степени; медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; медалями «20 лет Победы», «30 лет Победы», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; медалями 50 лет, 60 лет Вооруженных сил СССР; медалью «За трудовое отличие»; медалью «За доблестный труд». Умер в 1987 году.

Похоронен в Донецке, на кладбище шахты № 29.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

САДРЕНКО, Сергей Савельевич

Д. Александрович, штаб. Командир взвода

210 Рязанской стрелковой

бригады 100-го стрелкового

полка

6. Партизанский КВВЛ, ИВЛ/В

Кавалер ордена СССР и Отечественной

войны

Кавалер РВВ, призван

и в семье

Мать - ЗАСИРОДА ХОДЕНА.

ОТЛИЧНО

НАГРАДНОЕ Личного боевого вождя или заслуг.

ОТЛИЧНО 24 сентября 1943 г. первым сформировал

ОСОБЫЙ отряд противника, в дальнейшем САДРЕНКО

отлично смел, неуступчив, в дальнейшем САДРЕНКО

отлично смел, неуступчив, в дальнейшем САДРЕНКО

отлично смел, неуступчив, в дальнейшем САДРЕНКО